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СЪВМЕСТНО ИЗЯВЛЕНИЕ 

 

Министрите на външните работи на Република Албания, Република България и 

Република Македония – Дитмир Бушати, Даниел Митов и Никола Попоски – се 

срещнаха в Скопие на 24-ти август 2015 г. и размениха мнения по въпроси от общ 

интерес. 

 

Министрите изразиха своите силни уверения в това, че няма алтернатива на 

европейската и евроатлантическа интеграция на Западните Балкани. Те споделиха 

мнението, че силната ангажираност към ценностите на демокрацията, човешките 

права, върховенството на закона и добросъседските отношения в региона ще направи 

възможно общото бъдеще в цяла, свободна и мирна Европа. 

 

Министрите подчертаха, че зачитането на териториалната цялост, суверенитета и 

добросъседството е от фундаментално значение за дълготрайната стабилност и 

сигурност на региона. 

 

Подчертавайки дългогодишния принос на Република Македония към операциите на 

НАТО, министрите на външните работи на Република Албания и Република България 

изразиха своята подкрепа за евроатлантическата интеграция на Република Македония 

и нейната продължаваща ангажираност към процеса на присъединяване, при спазване 

на критериите, посочени в Декларацията от срещата на върха в Уелс. Политиката на 

„Oтворени врати” на НАТО остава силен инструмент за стабилизиране на Западните 

Балкани и за противодействие на актуалните рискове за сигурността, произлизащи от 

нестабилност в съседни региони на Изток и на Юг. Евроатлантическите стремежи на 

държавите от региона не трябва да бъдат подкопавани от трети страни. Министрите се 

обединиха около това, че е необходимо сътрудничество в борбата с общите заплахи за 

регионалната стабилност, включително екстремисткото насилие, и изразиха своята 

загриженост по отношение на развиващата се хуманитарна криза в резултат на 

повишения миграционен поток към региона. 
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Министърът на външните работи на Република България потвърди позицията на 

страната си в подкрепа на европейската интеграция на Република Албания и Република 

Македония и изрази готовност за подпомагане на усилията на двете държави да 

изпълнят поставените изисквания и условия по пътя им към пълноправно членство в 

ЕС. 

 

Министрите подчертаха необходимостта от подобрение на транспортната, енергийната 

и инфраструктурната свързаност в региона с оглед осигуряване на устойчиво 

икономическо развитие, чужди инвестиции и повишена конкурентоспособност на 

техните икономики. В частност, те се договориха да продължат сътрудничеството си в 

развитието на инфраструктурата по протежението на Паневропейския коридор VIII. 

Министрите отбелязаха, че по-добрата свързаност между региона и ЕС е ключова за 

устойчивия икономически растеж и просперитета на целия регион. 

 

Министрите пожелаха успешно председателство на Процеса за сътрудничество в 

Югоизточна Европа (ПСЮИЕ) на Република България и плодотворно председателство 

на Централноевропейската инициатива (ЦЕИ) на Република Македония. Министрите 

очакват предстоящите в края на септември 2015 г. в Ню Йорк министерски срещи на 

ПСЮИЕ и ЦЕИ. 

 


